### www.shfzb.com.ci

# 湿垃圾源头日减4吨 收运车辆分开行

### 普陀区"首尾兼顾",多举措打响垃圾分类"攻坚战"

□记者 王川

本报讯 本市各区垃圾分类工作正在紧锣密鼓的推进中。日前,记者从普陀区政府获悉,2018 年普陀区在垃圾分类和垃圾减量方面取得重大突破,已经实现回收各类可回收物日均达 82.4 吨;全区 40.5万户居民推行了垃圾分类,占全区总户数的 94.4%;在4个街镇建成32个配置湿垃圾粉碎机的垃圾箱房,日均可粉碎湿垃圾达4吨以上。根据2019年初制定的计划,这些数字还将进一步得到提升,真正攻克垃圾分类和减量难题。

在普陀区甘泉路街道长富大厦 小区生活垃圾分类投放点,过去的 垃圾房改造后,洁净的玻璃门背 后,红、蓝、黑、棕四色垃圾桶整 洁地排列在厢房内。即便是走进厢 房里面,也几乎闻不到什么异味。 每天早晚两个时段,这里都会有分 拣员为居民分类好的垃圾再把关, 做好垃圾"二次分类"工作。

记者注意到,分拣员熟练地将 垃圾袋拆开,并将厨余垃圾袋中的 蟹壳、贝壳、大骨等硬物挑拣出来, 等待后续集中处置,而剩下的湿垃 圾则就地倒入厢房内的一个粉碎机 中,几分钟后,一大包湿垃圾就被粉 碎一空,进入下水管道排污系统。通过这种模式,实现了垃圾的源头减量,给之后的运输环节减轻了压力。

据了解,在普陀区的甘泉、宜川、万里和桃浦 4 个街镇,已经试点配备了 32 个这样的垃圾箱房,日均可粉碎湿垃圾达 4 吨以上。截至去年底,已实现 547 吨生活垃圾减量,其中湿垃圾粉碎 377 吨,湿垃圾资源化利用 81 吨,促进可回收物回收 89 吨,减量成效明显,下一步,这种源头减量模式还将在普陀得到进一步推广。

垃圾分类做得好不好,除了重 视源头分类外,运输环节也是关

键。之前就有不少市民发出抱怨:"我们把垃圾分好类了,可是垃圾车一股脑儿装在了一起。"

为了解决这种"顾头不顾尾"的问题,普陀区格外重视分类收运环节。2018 年已更新干垃圾运输车辆标识 155 辆,规范湿垃圾车辆涂装 40 辆,配置有害垃圾专用收运车辆 1 辆,建成再生资源中转站 5 个。同时,对道路废物箱垃圾收集车辆进行了隔仓改装,并分别张贴相应的分类标识。道路废物箱垃圾收集车辆张贴"干垃圾"和"可回收物"两种标识,实现了道路废物箱垃圾物"两种标识,实现了道路废物箱垃

圾的分类运输;沿街商铺生活垃圾定时定点收集车辆张贴"干垃圾"和"湿垃圾"两种标识,实现沿街商铺生活垃圾的分类运输。今年,普陀区将进一步深化此项工作,继续规范湿垃圾车辆涂装20辆。

此外,记者获悉,为了鼓励居民将大量混入生活垃圾的低附加值可回收物分出来进入资源循环利用系统,普陀区发改委、区绿容局、区商务委和区财政局还联合制订了《普陀区低附加值可回收物补贴实施细则》,提高回收价格,让利于民,进一步促进再生资源回收与生活垃圾分类收运体系"两网融合"。

沪13块湿地首批

□记者 季张颖

正式拥有"上海户口"

市绿化市容局会同市规划资源等7部

门联合印发了《上海市湿地名录管理

办法(暂行)》,并公布了第一批上海 市重要湿地名录,崇明东滩、宝山陈

行-宝钢水库、奉贤海湾森林公园

等 13 块湿地正式拥有了"户口", 成

地上的城市,拥有46.46万公顷的湿

地资源。湿地对于上海,不仅具有生

记者获悉,上海是一座建立在湿

为上海首批市级重要湿地。

### 用"法"扣好人生第一粒扣子

徐燕平检察长为华东师大二附中上"开学第一课"

黄浦警方严查非机动车违法装车篷

□见习记者 张叶荷

□记者 夏天

本报讯

本报讯 近日,在华东师范大学第二附属中学的开学典礼上,担任该校法治副校长的上海市人民检察院第三分院的检察长徐燕平来到校园,为全校1200名高中生讲授了首堂法治课,指出法治不仅对社会发展极为重要,更与个人的前途、命运息息相关,只有用法来扣好自己人生第一粒扣子,才能最终成为一个有用之才、栋梁之才的道理。

为使同学们更深刻地理解法律,徐燕平检察长还结合搀扶摔倒的老人、使用金庸先生去世后的IP等多起发生的身边案例,为同学们讲授了法是什么、法治是什么、如何实现法治等法律基本问题。此外,徐燕平检察长还结合办案,为同学们讲授了如何防范校园暴力、电信诈骗、校园贷、性侵等犯罪。

今后,市检三分院还将继续深化"法治副校长"工作,与华东师大二附中开展多方面的合作。

车篷的非机动车 130 余辆, 并强制

拆除、收缴非法安装车篷130余件。

据介绍,驾驶除自行车、人力

轮车加装动力装置以外的其他拼

装、加装、改装的非机动车上道路

行驶的行为违法,根据《上海市非

机动车管理办法》,处罚200元;

根据《上海市道路交通管理条例》,

### 徐汇交警给"问题"骑手上"紧箍咒"

□记者 季张颖

本报讯 近日,徐汇交警 支队召集辖区内所有快递、外 卖企业进行第二次集中约谈。 记者获悉,此次约谈是在今年 1月份徐汇交警组织违法"骑手"观看交通事故教育视频后, 再次组织违法"骑手"担任交通 安全志愿者,在马路上实地体 验交通违法的危害性。

通讯员 沈卿 摄

# 态服务功能,也是上海宝贵的基础生态空间和后备战略土地资源,更是上海生态文明建设的重要内容,对于保障特大型城市生态安全、建设令人向往的生态之城具有十分重要意义。《上海市湿地名录管理办法(暂行)》和《上海市重要湿地名录(第一批》的公布,将有助于上海更好地保护湿地,更好地维护城市生态安全。

### "寻寻开心"电捕鱼 鱼没抓到人被抓了

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明警方查处了一起非法捕鱼案件,当场抓获盛某、 黄某等2名嫌疑人,并认定两人行为 已涉嫌犯罪,依法予以刑事拘留。

当天中午,崇明警方接到报警称, 在港西镇一河沟内有两男子在电捕 鱼。建设派出所快速出警,在案发水域 将正在实施非法捕捞的犯罪嫌疑人盛 某和黄某当场抓获,并收缴电瓶、升压 器、网兜、塑料桶等作案工具。

据两人供述,中午喝好酒,盛某提议和黄某去电捕鱼,寻寻开心弄些鱼吃吃。随后,两人带上作案工具来到河沟边实施非法捕鱼。但他们还没抓到一条鱼,警察早早地过来就把他们抓了。据介绍,两人所持的电捕鱼工具瞬间释放电流可击晕击死附近的各类鱼虾,尽管两人还没抓到鱼获,但已对河沟的生态系统构成严重威胁。

## 截至目前,警方依法查处非法安装 采取先予扣留。

网络骗子遇上"黑吃黑"

一些骑电瓶车的车主

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

喜欢在车上安装车篷,但此举违

注, 更存在安全隐患。近日上海市

公安局黄浦分局交警支队重拳出

击,持续加大对非机动车非法安装

晴雨蓬的交通违法行为整治力度,

本报讯 近期松江区人民检察 院查办了一起特别的盗窃案,案件 中的网络骗子"吃瘪"了,而让他 栽跟头的竟是电信诈骗黑色产业链 末端的卖卡者。

犯罪嫌疑人黄某年近30,常年 靠卖银行卡为生。黄某还有三名室 友,都是用自己的身份证办理银行 卡,再将银行卡、网银U盾、身份证 复印件等在网上成套转卖牟利。 这一天, 黄某收到一条短信, 显示他之前卖掉的一张银行卡里有20万元进账。面对"天降的馅饼", 室友韩某提议把银行卡挂失再补办, 然后把里面的钱领出来。韩某虽然年仅22岁, 但是他卖银行卡的经验最丰富。他们当天就挂失补办了银行卡, 并分走20万元。

原本他们处在"灰色链条"的 最末端,如今他们"反客为主"尝 到甜头。然而日前,松江检察院以 盗窃罪对苗某等人依法批准逮捕。

### "油耗子"一夜吸干12辆车柴油

□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 一夜间,12 辆车内的柴油不翼而飞。日前,金山区人民检察院依法以涉嫌盗窃罪对邵某某提起公诉。另一犯罪嫌疑人周某正被网上追逃中。

2017年9月,邵某某认识了周某。没过几天,周某向邵某某提出借车,原来周某是借车盗窃柴油。"要不要一起去偷油?"面对周某的提

议,邵某某答应了。9月11日深夜,邵某某与周某备齐油泵、管子、塑料袋、开锁工具等装备,开车来到金山区亭林镇,发现一条道路两侧停着不少大型货车。趁四下无人,他们用开锁工具撬开货车油箱后,将管子插入,并用油泵抽取柴油。两人当晚辗转三地,盗取12辆大型货车油箱内的柴油共计约1000升,第二天以低价卖出均分收益。2018年11月,犯罪嫌疑人邵某某被警方抓获。

## 嘉定卫监全覆盖检查锦江之星

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 近期发生的锦江 之星酒店卫生门事件,造成了 一定的舆论影响。日前,嘉定 区卫生计生委监督所启动了对 辖区内锦江之星宾馆的全覆盖 卫生监督检查。检查中发现, 住宿场所卫生状况良好,但存 在消毒水有效期标注不明情 况,已经要求即刻整改。

### 风雨夜失智老太迷路 路地民警联手找家人

□记者 陈颖婷 通讯员 茅昌岛

本报讯 近八旬老人因患间隙性失智,深夜11点迷路在铁路北郊站附近。好心职工发现报警后,路地公安民警协同查找到家人。

型公安氏晉协问宣汉到家八。 2月20日晚上11点,车站职 工朱师傅冒着风雨将一老太送到上海铁路公安处北郊站派出所指挥室,对值班民警李国安报警称,是他在车站旁发现的。由于老人患有间隙性失智,面对警官询问,她始终说不清自家地址或家人联系方式。

突然老人说出"场中路"三

字,可场中路到底是虹口区还是静安区或宝山区段?民警综合判断,老人家在静安区可能性较大。随后李警官致电三泉路派出所,十分钟后三泉路派出所来电告知已找到家人联系电话。2月21日凌晨,老人儿子赶到北郊所,将老人接回家。